

ΤΣΕΧΙΑ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Czechia (Češi = Σλαβική φυλή που κατοικούσε στην κεντρική Βοημία) (Βοημία , Boii = Κελτική φυλή που κατοικούσε στην περιοχή. Προέρχεται από τη ρίζα boynos =βοοειδές ή χτύπημα = αναφορά είτε σε ιδιοκτήτες βοοειδών, είτε σε αυτούς που χτυπούσαν δυνατά]
- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Ευρώπη
- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Πράγα
- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 10.702.942
- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Τσεχική
- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία
- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Κορόνα Τσεχίας
- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 19/1/1993
- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία
- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η οικονομία της Τσεχικής Δημοκρατίας είναι μια ανεπτυγμένη κοινωνική οικονομία της αγοράς με εξαγωγικό προσανατολισμό που βασίζεται στις υπηρεσίες, τη μεταποίηση και την καινοτομία, που διατηρεί ένα κράτος πρόνοιας υψηλού εισοδήματος. Έχει μια εξαιρετικά ποικιλόμορφη οικονομία που κατατάσσεται στην 7η θέση στον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας του 2019. Ακόμη, κατατάσσεται 24η στον δείκτη ανθρώπινου κεφαλαίου της Παγκόσμιας Τράπεζας, 21η στον Δείκτη Οικονομικής Ελευθερίας, 24η στον Παγκόσμιο Δείκτη Καινοτομίας, 32η στην Έκθεση Παγκόσμιας Ανταγωνιστικότητας, 41η στον δείκτη ευκολίας επιχειρηματικής δραστηριότητας και 25η στην Έκθεση Global Enabling Trade.

Η Τσεχική Δημοκρατία συμμετέχει στην Ευρωπαϊκή Ενιαία Αγορά ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, χρησιμοποιεί το δικό της νόμισμα, την κορόνα Τσεχίας, και είναι μέλος του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). Ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος τόσο για εξαγωγές όσο και εισαγωγή είναι η Γερμανία και ακολουθούν άλλα μέλη της Ε.Ε. Η μεγαλύτερη συνιστώσα της οικονομίας της Τσεχικής Δημοκρατίας είναι η μεταποίηση ακολουθούμενη από τις υπηρεσίες, τομείς που αντιπροσωπεύουν περίπου το 40% και 35% του ΑΕΠ αντίστοιχα. Οι τομείς των κατασκευών και της

ενέργειας παράγουν περίπου το 10% του ΑΕΠ, ενώ ο μικρότερος αγροτικός τομέας αντιπροσωπεύει περίπου το 5%.

Η τσεχική οικονομία έχει βελτιωθεί σταθερά από την πτώση του κομμουνισμού το 1989. Η αποκαλούμενη Βελούδινη Επανάσταση τερμάτισε την κομμουνιστική δικτατορία της Τσεχοσλοβακίας και η Τσεχική Δημοκρατία ανεξαρτητοποιήθηκε από τη Σλοβακία το 1993. Το πρόγραμμα που εισήγαγε η κυβέρνηση μετά το 1989, με την απελευθέρωση από τον κομμουνιστικό έλεγχο και την προσαρμογή της οικονομία στην ελεύθερη αγορά, με πολιτικές απελευθέρωσης των τιμών, άνοιγμα των αγορών στο εξωτερικό εμπόριο και επενδύσεις, ιδιωτικοποίηση κρατικών επιχειρήσεων και φορολογική μεταρρύθμιση, κατέστησε την οικονομία της Τσεχικής Δημοκρατίας σχετικά διαφοροποιημένη και σταθερή. Με βάση τα εγγενή της πλεονεκτήματα - ένα καλά εκπαιδευμένο και εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό, η εγγύτητα με τη Δυτική Ευρώπη και το χαμηλό επίπεδο εξωτερικού χρέους - η Τσεχική Δημοκρατία γνώρισε αρκετά χαμηλή ανεργία και αξιοπρεπείς οικονομικές επιδόσεις κατά τα πρώτα χρόνια της ως ξεχωριστή οντότητα.

Σήμερα, στον απόηχο της πανδημίας του Covid, η τσεχική οικονομία διατήρησε τη φήμη της μέτριας αλλά σταθερής αύξησης του ΑΕΠ. Τα θεμέλια της οικονομίας παραμένουν σταθερά και πολλές τοπικές εταιρείες προβλέπουν πλήρη ανάκαμψη έως το 2023. Παρολαυτά, η Τσεχική Δημοκρατία είναι άμεσα εκτεθειμένη στις συνέπειες της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία και αντιμετωπίζει μια μαζική εισροή προσφύγων, ενώ η εξάρτησή της από το ρωσικό αέριο στην Ευρώπη και η πρόσφατη σχεδόν πλήρης διακοπή των εξαγωγών φυσικού αερίου από τη Ρωσία στην Ευρώπη, θα αποδυναμώσει σημαντικά τις προοπτικές ανάπτυξης.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση : https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_the_Czech_Republic

<https://www.focus-economics.com/countries/czech-republic>

- **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Ως μια μεσαίου μεγέθους, ανοιχτή οικονομία με γνώμονα τις εξαγωγές, η Τσεχική Δημοκρατία εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από την εξωτερική ζήτηση, ειδικά από την Ευρωζώνη, καθώς περίπου το 88 % των τσεχικών εξαγωγών πηγαίνουν σε άλλα κράτη της ΕΕ. Από αυτό το ποσό, περίπου το 32% εξάγεται στον μεγαλύτερο εμπορικό εταίρο της Τσεχικής Δημοκρατίας, τη Γερμανία. Το 2020, οι κορυφαίες χώρες προέλευσης εισαγωγών της χώρας ήταν η Γερμανία, η Κίνα και η Πολωνία.

Το εμπορικό ισοζύγιο είναι θετικό κάθε χρόνο από το 2005 και συνεχίζει να παρουσιάζει σταθερή ανοδική τάση. Η συνολική αξία των εισαγωγών και των εξαγωγών σημείωσε μείωση λόγω της πανδημίας covid, με τις τσεχικές εισαγωγές να μειώνονται λίγο περισσότερο από 7% από τα επίπεδα του 2019 και τις εξαγωγές να μειώνονται κατά περίπου 6%. Τα εισαγόμενα εμπορεύματα περιλαμβάνουν μηχανήματα και εξοπλισμό μεταφοράς, αυτοκίνητα και ανταλλακτικά οχημάτων, υπολογιστές και ηλεκτρονικό εξοπλισμό και συσκευασμένα φάρμακα. Τα κύρια προϊόντα εξαγωγής είναι τα αυτοκίνητα, τα μηχανήματα και η τεχνολογία πληροφοριών και επικοινωνιών.

Για το 2020, οι κορυφαίες εξαγωγές της Τσεχίας είναι αυτοκίνητα, ανταλλακτικά και αξεσουάρ μηχανοκίνητων οχημάτων, υπολογιστές, ραδιοηλεκτρονικός εξοπλισμός και ανταλλακτικά μηχανών γραφείου, και εξάγονταν κυρίως στη Γερμανία, τη Σλοβακία, την Πολωνία, τη Γαλλία και την Αυστρία. Την ίδια χρονιά, η Τσεχία ήταν ο μεγαλύτερος εξαγωγέας στον κόσμο μη οπτικών μικροσκοπίων, ελατηρίων, όπλων αέρα και αερίου και φιλμ κινηματογραφικών εικόνων.

Οι κορυφαίες εισαγωγές της Τσεχίας είναι, μηχανοκίνητα οχήματα, ανταλλακτικά και αξεσουάρ, ανταλλακτικά μηχανών γραφείου, υπολογιστές και συσκευασμένα φάρμακα, και εισάγονται κυρίως από τη Γερμανία, την Κίνα, την Πολωνία, τη Σλοβακία και την Ολλανδία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση : <https://oec.world/en/profile/country/cze>

<https://wits.worldbank.org/CountryProfile/en/CZE>

• **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Στην Τσεχία, ο κλάδος της βιομηχανίας αντιπροσωπεύει το 37% της οικονομίας, ενώ οι υπηρεσίες το 61% και η γεωργία το 2%. Οι κύριες βιομηχανίες είναι η μηχανική υψηλής τεχνολογίας, τα ηλεκτρονικά και η μηχανουργία, η παραγωγή χάλυβα, ο εξοπλισμός μεταφορών (αυτοκινητοβιομηχανία, η σιδηροδρομική και η αεροδιαστημική βιομηχανία), τα χημικά, τα προηγμένα υλικά και τα φαρμακευτικά προϊόντα. Οι κύριες υπηρεσίες είναι η έρευνα και ανάπτυξη, η νανοτεχνολογία και οι βιοεπιτημές. Τα κύρια αγροτικά της προϊόντα είναι τα δημητριακά, τα φυτικά έλαια και ο λυκίσκος.

Η Μηχανική Βιομηχανία αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της τσεχικής οικονομίας και η κατασκευαστική της βάση αποτελείται από περισσότερες από 1.100 εταιρείες. Ο τομέας των ηλεκτρονικών και

ηλεκτρολόγων μηχανικών βασίζεται στη μακρά παράδοση και στις εκτεταμένες δεξιότητες των εργαζομένων του και ολόκληρος ο κλάδος αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 14% της τσεχικής μεταποιητικής παραγωγής, γεγονός που την καθιστά τον δεύτερο μεγαλύτερο τομέα στην οικονομία.

Η αυτοκινητοβιομηχανία είναι κεντρική στη βιομηχανική παραγωγή της χώρας, αποτελώντας το 10% του ΑΕΠ. Η Τσεχική Δημοκρατία φιλοξενεί μία από τις υψηλότερες συγκεντρώσεις δραστηριότητας κατασκευής και σχεδιασμού που σχετίζεται με την αυτοκινητοβιομηχανία στον κόσμο και αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 20% τόσο της τσεχικής μεταποιητικής παραγωγής όσο και των τσεχικών εξαγωγών.

Εξίσου σημαντικοί βιομηχανικοί κλάδοι είναι η χημική και φαρμακευτική βιομηχανία, η βιομηχανία γυαλιού και η κεραμική, η βιομηχανία τροφίμων και η οικοδομική βιομηχανία, η οποία είναι ένας από τους σημαντικότερους πυλώνες της τσεχικής οικονομίας, που αντιπροσωπεύει το 7% της παραγωγής της συνολικής τσεχικής οικονομίας και περισσότερο από το 8% του συνόλου των απασχολούμενων. Ακόμη η Τσεχική Δημοκρατία έχει έντονη βιομηχανική παρουσία στον αεροδιαστημικό τομέα και την αεροπορική βιομηχανία, ασχολούμενη τόσο με την παραγωγή ολοκληρωμένων αεροσκαφών (αφορά μικρότερα αεροσκάφη), όσο και με την παραγωγή εξαρτημάτων για μεγάλα μεταφορικά και στρατιωτικά αεροσκάφη και ελικόπτερα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση : <https://www.mpo.cz/en/industry/>

- **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Οι αρχαιολόγοι βρήκαν στοιχεία προϊστορικών ανθρώπινων οικισμών στην περιοχή της Τσεχίας, που χρονολογούνται από την παλαιολιθική εποχή. Στην κλασική εποχή, ως αποτέλεσμα των Κελτικών μεταναστεύσεων του 3ου αιώνα π.Χ., η Βοημία συνδέθηκε με τους Βοίι, οι οποίοι ίδρυσαν ένα oppidum κοντά στην τοποθεσία της σύγχρονης Πράγας. Αργότερα τον 1ο αιώνα εγκαταστάθηκαν εκεί οι γερμανικές φυλές Marcomanni και Quadi.

Στα τέλη του 9ου αιώνα εμφανίστηκε το Δουκάτο της Βοημίας, με την ενοποίηση από τη δυναστεία των Πρεμυσιδών. Το 1918 ιδρύθηκε το ανεξάρτητο κράτος Τσέχων και Σλοβάκων, γνωστό ως Δημοκρατία της Τσεχοσλοβακίας και μόνο το 1993, η χώρα χωρίστηκε στις ανεξάρτητες χώρες της Τσεχικής Δημοκρατίας και της Σλοβακίας. Οι σημαντικότερες περίοδοι στην ιστορία της Τσεχίας είναι :

- Κελτικός πολιτισμός (4ος αιώνας π.Χ.)
- Άφιξη των Σλάβων (5ος-6ος αιώνας)
- Άφιξη χριστιανών ιεραποστόλων (β' μισό 9ου αιώνα)
- Ενίσχυση του τσεχικού κράτους/ η βασιλεία της δυναστείας των Πρεμυσιδών (9ος αιώνας - 1306)
- Βασιλεία του Καρόλου Δ' από τη Δυναστεία του Λουξεμβούργου (1346-1378)
- Κίνημα των Χουσιτών (αρχές 15ου αιώνα)
- Δυναστεία Jagellon (1471 - 1526)
- Δυναστεία των Αψβούργων (1526 - 1918)
- Ίδρυση της Τσεχοσλοβακίας (1918 - 1939)
- Β' Παγκόσμιος Πόλεμος (1939 - 1945)
- Διάσπαση της Τσεχοσλοβακίας/ σύγχρονη Τσεχική Δημοκρατία (1993 – σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στις διευθύνσεις :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_the_Czech_lands

https://www.mzv.cz/riyadh/en/information_about_the_czech_republic/brief_history_of_the_czech_republic.html

<https://www.britannica.com/place/Czech-Republic/History>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2022, η Τσεχία κατατάσσεται στην 41^η θέση από τις 142 χώρες, σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη του συνολικού διαθέσιμου ενεργού στρατιωτικού δυναμικού ανά χώρα. Ο Στρατός της Τσεχικής Δημοκρατίας, γνωστός και ως Τσεχικός Στρατός, είναι η στρατιωτική υπηρεσία που είναι υπεύθυνη για την άμυνα της Τσεχικής Δημοκρατίας σε συμμόρφωση με τις διεθνείς υποχρεώσεις και τις συνθήκες συλλογικής άμυνας. Επίσης, πρόκειται να υποστηρίξει επιχειρήσεις διατήρησης της ειρήνης, διάσωσης και ανθρωπιστικής βοήθειας τόσο εντός της εθνικής επικράτειας όσο και στο εξωτερικό. Οι Ένοπλες Δυνάμεις αποτελούνται από το Γενικό Επιτελείο, τις Χερσαίες Δυνάμεις, την Πολεμική Αεροπορία και μονάδες υποστήριξης. Το Υπουργείο Άμυνας είναι η κεντρική αρχή της κρατικής διοίκησης για τη διασφάλιση της άμυνας της Τσεχικής Δημοκρατίας και ελέγχει τις Τσεχικές Ένοπλες Δυνάμεις.

Ο τσέχικος στρατός διαθέτει 116 άρματα μάχης, 692 τεθωρακισμένα οχήματα Μάχης και 86 αυτοκινούμενα όλμους και αυτοκινούμενα πυροβόλα. Η σουηδική αεροπορία διαθέτει συνολικά 92

αεροσκάφη, 12 μαχητικά αεροσκάφη, 10 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 44 ελικόπτερα, 15 μαχητικά ελικόπτερα και 10 μεταγωγικά. Οι Ναυτικές Δυνάμεις της Τσεχοσλοβακίας ήταν το ναυτικό σκέλος του πρώην τσεχοσλοβακικού κράτους και αποτελείται μόνο από ποτάμια σκάφη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στις διευθύνσεις :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=czech-republic

https://en.wikipedia.org/wiki/Army_of_the_Czech_Republic

• **ΗΜΕΡΙΣΙΕΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

['Mladá fronta DNES'](#)

['Blesk'](#)

['novinky.cz'](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

['Prague Bus.Journal'](#)

['e15.cz'](#)

['kurzy.cz'](#)

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

['Sport, ceskenoviny.cz'](#)

['sport.cz'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ημερήσιες εφημερίδες**» στη διεύθυνση :

<https://www.w3newspapers.com/czech-republic/>

<https://www.allyoucanread.com/czech-newspapers/#gsc.tab=0>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Υπάρχουν 480 μουσεία, γκαλερί και μνημεία με 290 παραρτήματα στην Τσεχική Δημοκρατία, αν και μερικά από αυτά είναι εκτός λειτουργίας. Η ταξινόμηση των μουσείων και των γκαλερί γίνεται σύμφωνα με το κυρίαρχο αντικείμενο των συλλογών και διακρίνονται σε μουσεία τέχνης, αρχαιολογίας και ιστορίας, επιστήμης και τεχνολογίας, μουσεία εθνολογίας και άλλα μουσεία.

Στα πιο γνωστά μουσεία Τσεχίας συμπεριλαμβάνονται :

1. Franz Kafka Museum (Cihelná 635, 118 00 Malá Strana)
2. Ghetto museum (Komenského 148, 411 55 Terezín)
3. Jewish Museum (U Staré školy 141/1, 110 00 Staré Město)
4. Lobkowitz Palace (Jiřská 3, 119 00 Praha 1-Hradčany)
5. Moser Glass Museum (19, Kpt. Jaroše 46, Dvory, 360 06 Karlovy Vary)
6. Museum of Communism (V Celnici 1031/4, 118 00 Nové Město)
7. Museum of Romani Culture (Bratislavská 246, Zábřovice, 602 00 Brno-střed)
8. National Museum (Václavské nám. 68, 110 00 Nové Město)
9. National Technical Museum (Kostelní 1320/42, 170 00 Praha 7-Letná)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία του Κράτους**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_the_Czech_Republic

<https://www.minube.net/tag/museums-czech-republic-p169>

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Τα θεμέλια της τσεχικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης χρονολογούνται από το 1348, με την ίδρυση πανεπιστημίου στην Πράγα, από τον αυτοκράτορα Κάρολος Δ', το οποίο έγινε το παλαιότερο ακαδημαϊκό ίδρυμα στην Κεντρική Ευρώπη και σήμερα ονομάζεται Πανεπιστήμιο του Καρόλου. Το κεντρικό όργανο διοίκησης για την εκπαίδευση στην Τσεχία είναι το Υπουργείο Παιδείας, Νεολαίας και Αθλητισμού. Το τσεχικό σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης περιλαμβάνει επί του παρόντος πάνω από 60 πανεπιστήμια που προσφέρουν ευρύ φάσμα τομέων σπουδών και ειδικοτήτων σε προγράμματα σπουδών Bachelor, Master και Διδακτορικών σπουδών καθώς και μαθήματα μη πτυχίου, και 1 μη πανεπιστημιακό δημόσιο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που προσφέρει μόνο Bachelor προγράμματα σπουδών και μη πτυχιακά μαθήματα. Σύμφωνα με το νόμο, η τριτοβάθμια εκπαίδευση στα δημόσια και κρατικά ιδρύματα είναι δωρεάν για πολίτες όλων των εθνικοτήτων, ενώ τα ιδιωτικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης καθορίζουν τις δικές τους αμοιβές.

Μερικά από τα πιο γνωστά πανεπιστήμια στην Τσεχία είναι :

1. Charles University, Prague
2. Czech technical university , Prague
3. Czech University of Life Sciences, Prague.
4. Masaryk University, Brno
5. Palacký University, Olomouc
6. University of South Bohemia, Ceske Budejovice

Ιδιωτικά πανεπιστήμια στην Τσεχία είναι :

1. Anglo-American University
2. CEVRO Institute
3. Metropolitan University Prague
4. University of New York in Prague

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εκπαιδευτικά Ιδρύματα**» στη διεύθυνση :

<https://www.czechuniversities.com/article/higher-education-system-in-the-czech-republic>

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_the_Czech_Republic

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :**

1. [Alfons Maria Mucha](#) (1860 - 1939)
2. [Emil Orlik](#) (1870 - 1932)
3. [František Kupka](#) (1871 - 1957)
4. [Gabriel Cornelius Ritter von Max](#) (1840 - 1915)
5. [Jaroslav Čermák](#) (1830 - 1878)
6. [Marie Čermínová](#) (1902 - 1980)
7. [Mikoláš Aleš](#) (1852 - 1913)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι ζωγράφοι**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Czech_painters

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :**

1. [David Černý](#) (1967-)
2. [František Bílek](#) (1872-1941)
3. [Helen Zelezny](#) (1882 - 1974)
4. [Josef Václav Myslbek](#) (1848 - 1922)
5. [Stanislav Hanzík](#) (1931 - 2021)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι Γλύπτες» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Czech_sculptors

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Egon Bondy](#) (1930-2007)
2. [Emil František Burian](#) (1904 - 1959)
3. [Jan Nepomuk Neruda](#) (1834 – 1891)
4. [Jiří Kolář](#) (1914-2002)
5. [Miroslav Holub](#) (1923 - 1998)
6. [Otakar Březina](#) (1868 - 1929)
7. [Viktor Dyk](#) (1877 - 1931)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι Ποητές*» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Czech_poets

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Bohumil Hrabal](#) (1914 - 1997)
2. [Franz Kafka](#) (1883 – 1924)
3. [Karel Čapek](#) (1890 - 1938)
4. [Milan Kundera](#) (1929-)
5. [Milena Jesenská](#) (1896 - 1944)

6. [Sir Tom Stoppard](#) (1937-)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι Λογοτέχνες*» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Czech_writers

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Albrecht Wenzel Eusebius von Wallenstein](#) (1583 - 1634)
2. [Alexander Dubček](#) (1921 – 1992)
3. [Charles IV](#) (1316 – 1378)
4. [Tomáš Garrigue Masaryk](#) (1850 – 1937)
5. [Václav Havel](#) (1936 - 2011)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι Πολιτικοί*» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Czech_politicians

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Fashion Arena Prague Outlet (Zamenhofova 440, 108 00 Praha-Štěrboholy)
2. Nový Smíchov Shopping Center (Plzeňská 8, 150 00 Praha 5-Smíchov)
3. Palladium (Nám. Republiky 1078/1, 110 00 Petřská čtvrť)
4. Westfield Chodov (Roztylská 2321/19, 148 00 Praha-Chodov)
5. Westfield Chodov (Roztylská 2321/19, 148 00 Praha-Chodov)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. AGROFERT, a.s.
2. ALPIQ ENERGY SE
3. ČEZ, a. s.
4. Energetický a průmyslový holding, a.s.
5. ŠKODA AUTO a.s.

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. [Andrej Babiš](#)
2. [Daniel Křetínský](#)
3. [Karel Komárek](#)
4. [Radovan Víték](#)
5. [Renáta Kellnerová](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. Πράγα
2. Brno
3. České Budějovice
4. Český Krumlov
5. Karlovy Vary
6. Kutná Hora
7. Olomouc

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Παράδεισος της Βοημίας](#)
2. [Γιγάντια όρη](#)
3. [Γέφυρα του Καρόλου](#)
4. [Πλατεία της Παλαιάς Πόλης](#)
5. [Μολδάβας ποταμός](#)
6. [Κάστρο της Πράγας](#)
7. [Τοίχος του Τζον Λένον](#)